
Συνδημότισσες και Συνδημότες 

Φίλες και φίλοι, 

Καλωσορίζω κάθε μία και κάθε έναν από εσάς ξεχωριστά, σε αυτό το όμορφο, 

καλοκαιρινό βράδυ, στην πρώτη μεγάλη ανοικτή εκδήλωση της δημοτικής μας 

παράταξη, τρεις μήνες πριν τις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου.  

Θέλω να σας ευχαριστήσω, γιατί ανταποκριθήκατε με εντυπωσιακό τρόπο στο 

κάλεσμά μας. Γιατί μας στηρίζετε, χρόνια τώρα, με την εμπιστοσύνη σας. Γιατί μας 

δίνετε δύναμη για να συνεχίσουμε να δουλεύουμε για το Ηράκλειό, τον τόπο που 

μεγαλώσαμε, που ζούμε, που αγαπάμε και θέλουμε να κληροδοτήσουμε ακόμα 

καλύτερο στα παιδιά μας. 

Δεν σας κρύβω ότι με τους συνεργάτες μου προβληματιστήκαμε για το εάν θα 

έπρεπε να κάνουμε τη σημερινή συγκέντρωση. Από τη μια μεριά, είμαστε σχεδόν 

στο μέσο του καλοκαιριού, περάσαμε δύο εκλογικές αναμετρήσεις και έχουμε 

αρχίσει να σκεφτόμαστε τις διακοπές. Από την άλλη μεριά, εμείς δεν χρειαζόμαστε 

συγκεντρώσεις για να συναντηθούμε. Βρισκόμαστε καθημερινά, στις γειτονιές και 

στους δρόμους, από νωρίς το πρωί έως αργά το βράδυ. Είμαστε στη διάθεση σας, 

από την πρώτη ημέρα που μας κάνατε την τιμή να μας εμπιστευτείτε το μέλλον της 

πόλης μας.  

Τα σκεφτήκαμε όλα αυτά και καταλήξαμε στην απόφαση να βρεθούμε όλες και 

όλοι μαζί, σε μια βραδιά που θα μιλήσουμε για όσα έγιναν, για όσα κάναμε, όσα 

κάνουμε και όσα έχουν δρομολογήσει να κάνουμε για το Ηράκλειο και τη ζωή μας.  

Πριν απ’ αυτό, όμως, φίλες και φίλοι, θέλω να μου επιτρέψετε να μιλήσουμε για 

αυτό που οι συνεργάτες μου και εγώ θεωρούμε το πιο κρίσιμο, το πιο σημαντικό. 

Για τη σχέση εμπιστοσύνης, που έχουμε δημιουργήσει εδώ και πολλά χρόνια.  

Συνδημότισσες και Συνδημότες, 

Είναι η εμπιστοσύνη σας, που μας έδωσε τη δυνατότητα αλλά και τη δύναμη να 

εργαστούμε αποτελεσματικά, κάνοντας πράξη μια μεγάλη σειρά δράσεων, που 

συμβάλλουν αφενός στην καλύτερη λειτουργία της πόλης και αφετέρου στη 

βελτίωση της ποιότητας της ζωής όλων μας. 

Δεσμευθήκαμε και κάναμε όλοι μαζί, το Ηράκλειο μια πόλη καθαρή. Η σύγκριση 

με το παρελθόν είναι εμφανής και καθημερινή. Δήμος και δημότες έχουμε 



διαμορφώσει μια δυνατή συμμαχία που κάνει την πόλη μας να είναι παράδειγμα 

καθαριότητας και πράσινης βιωσιμότητας. 

Ανανεώσαμε τον στόλο καθαριότητας, αγοράσαμε καδοπλυντήρια για να 

πλένονται οι κάδοι, εξασφαλίσαμε βελτιωμένες συνθήκες για το ανθρώπινο 

δυναμικό και δώσαμε στον δημότη όλα τα εργαλεία Ανακύκλωσης και 

εναλλακτικής διαχείρισης των απορριμμάτων, στην πηγή αλλά και στην πόλη. 

Στον Δήμο μας υπάρχουν πλέον κάδοι για κάθε μορφή Ανακύκλωσης ενώ 

τοποθετήσαμε και συστήματα υπόγειων κάδων σε στρατηγικά σημεία της πόλης 

που αναβαθμίζουν την αισθητική, κυρίως όμως αντικαθιστούν τους 

παραδοσιακούς κάδους, ελευθερώνοντας έτσι τη διέλευση των πεζών και 

δημιουργώντας περισσότερες θέσεις στάθμευσης. 

Και προχωρήσαμε και βήματα παραπέρα.  

Βάλαμε στην καθημερινότητα του δημότη την ανταποδοτική ανακύκλωση για να 

δώσουμε οικονομικό κίνητρο για τη διαλογή και διαχείριση στο κάθε νοικοκυριό 

με δύο τρόπους: 

 Με ραντεβού αποκομιδής από το σπίτι. Ξεκινώντας πιλοτικά από την 

Καναπίτσα και με στόχο τα επόμενα χρόνια να επεκτείνουμε το πρόγραμμα 

σε όλο το Ηράκλειο. 

 Τοποθετήσαμε την πρώτη Γωνιά Ανακύκλωσης στην πόλη όπου μπορεί 

πλέον ο καθένας και η καθεμία από όλους εμάς να απορρίπτει τα μικρά, 

οικιακά, ανακυκλώσιμα υλικά (κουτάκια, μπουκάλια κτλ.) και επί τόπου να 

τυπώνει εκπτωτικά κουπόνια για τις αγορές του. 

Το επόμενο διάστημα διαθέτοντας 5 εκατομμύρια ευρώ, που ήδη έχουμε 

εξασφαλίσει από χρηματοδοτικά προγράμματα, θα αυξήσουμε τις γωνιές 

ανακύκλωσης σε όλη την πόλη μας.  

Παράλληλα, εκπαιδεύουμε τη νέα γενιά, τα παιδιά μας - με επισκέψεις στα 

σχολεία - προκειμένου να τους δείξουμε τα οφέλη της Ανακύκλωσης στη ζωή όλων 

μας. 

Γιατί στο Δήμο Ηρακλείου Αττικής θεωρούμε σημαντικό το Περιβάλλον και 

συμμετέχουμε όλοι σε μια μεγάλη, καθαρή συμμαχία που θα εξασφαλίζει το 

μέλλον της πόλης μας αλλά και το μέλλον των παιδιών μας, των επόμενων γενιών. 



Είναι η εμπιστοσύνη σας, που μας οδήγησε να υλοποιήσουμε και να υλοποιούμε 

έργα καθημερινότητας σε κάθε γειτονιά. Έργα που κάνουν το Ηράκλειο πόλη που 

αξίζει να ζεις. Από την πρώτη ημέρα της πρώτης θητείας τα έργα στις γειτονιές δεν 

σταματούν. Έργα που κάνουν την καθημερινότητα του δημότη πιο εύκολη, πιο 

απλή, πιο λειτουργική, πιο ασφαλή. 

Από τις εκτεταμένες ασφαλτοστρώσεις και την ανακατασκευή των πεζοδρομίων – 

που κάνουμε ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ, μέχρι τα μεγάλα έργα όπως η αναστύλωση του 

εργοστασίου στο ΟΤ 216 για να γίνει ένας ακόμα χώρος πολιτισμού, η ανάπλαση 

δεκάδων δρόμων και η μετατροπή τους σε ήπιας κυκλοφορίας, η ανακαίνιση των 

αθλητικών χώρων του Δήμου μας, η ανακαίνιση των δημοτικών παιδικών 

σταθμών, η κατασκευή δύο καινούργιων, η κατάρτιση και σταδιακή εκπόνηση του 

ΣΒΑΚ για να μπορούμε να κυκλοφορούμε καλύτερα στην πόλη, τα 

αντιπλημμυρικά, η ανάπλαση των παιδικών χαρών, των πάρκων και των πλατειών 

του Ηρακλείου – 17 φτιάχνουμε τώρα στην φετινή σχετική εργολαβία – η αγορά 

δεκάδων στρεμμάτων ελεύθερων εκτάσεων και τόσα άλλα. 

Όμως δεν σταματάμε και συνεχίζουμε την ίδια όρεξη που ξεκινήσαμε να 

διεκδικούμε. 

 Έτσι, έχουμε εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση 6 εκατομμύριων ευρώ για τη μεγάλη 

ανάπλαση του δικτύου κοινόχρηστων χώρων και του αστικού πρασίνου κατά μήκος 

της διαδρομής του οδικού άξονα των οδών Κουντουριώτου (από Μελίνας 

Μερκούρη) και Ελ. Βενιζέλου (έως Αττική Οδό).  

Η πρόταση που υποβάλλαμε προς το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης εγκρίθηκε και 

πλέον μπορούμε να προχωρήσουμε στην περαιτέρω διαδικασία της 

δημοπράτησης και της εκτέλεσης των προβλεπόμενων παρεμβάσεων. 

Με σταθερά βήματα προχωράμε στην υλοποίηση των δεσμεύσεών μας για τα δύο 

μεγάλα έργα που θα αλλάξουν για πάντα τον οδικό χάρτη της πόλης μας, την 

Ηρακλείου και την υπογειοποίηση της Μελίνας Μερκούρη, με στόχο να κάνουμε 

την καθημερινότητα των δημοτών μας πιο εύκολη. 

Ξέραμε από την αρχή ότι ο δρόμος θα είναι μακρύς καθώς πρόκειται για 

απαιτητικές παρεμβάσεις οι οποίες, ειδικά στην περίπτωση της Ηρακλείου, 

χρειάστηκαν σωρεία διευθετήσεων και ρυθμίσεων, οι οποίες εκκρεμούσαν 

δεκαετίες. 



Όμως τώρα μπαίνουμε στην τελική ευθεία. Προσδοκούμε μέσα στους επόμενους 

μήνες να υπογράψουμε τις προγραμματικές συμβάσεις με την Περιφέρεια Αττικής 

για να δημοπρατήσουμε τα έργα. 

Θα μου επιτρέψετε να πω δύο λόγια για τα σχολεία μας: Γιατί τα παιδιά μας 

αξίζουν το καλύτερο! 

Με αυτή τη σκέψη βάλαμε μπρος και προχωράμε σταθερά στην εκστρατεία 

ενεργειακής αναβάθμισης του συνόλου των σχολείων της πόλης. Μέσα από 

χρηματοδοτούμενα προγράμματα ή ίδιους πόρους, τα υφιστάμενα σχολικά κτίρια 

ανακαινίζονται με φιλικότερο προς το περιβάλλον πρόσημο, κυρίως όμως με 

τρόπο που θα γίνουν πιο φιλόξενα για τα παιδιά, για το μέλλον της πόλης.  

Ενώ ολοκληρώθηκε πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος σε όλα τα σχολεία του 

Ηρακλείου (μέσα από το πρόγραμμα Αντώνης Τρίτση). 

Παράλληλα έχουμε δρομολογήσει και μέσα στο επόμενο διάστημα ξεκινά η 

ανέγερση μιας εντελώς καινούργιας πτέρυγας στο 4ο Δημοτικό Σχολείο 

Ηρακλείου. Είναι η πρώτη σχολική στέγη που χρίζεται στην πόλη μας τα τελευταία 

30 χρόνια! 

Τα σχέδια προβλέπουν ότι η νέα πτέρυγα θα είναι τριώροφη, με σύγχρονα υλικά 

ενεργειακής επάρκειας, απόλυτα προσβάσιμη για τα ΑμΕΑ, με αίθουσες 

διδασκαλίας, αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, φαγητού, εργαστήρια κτλ. ενώ, 

παράλληλα, στον περιβάλλοντα χώρο θα κατασκευαστούν χώροι άθλησης και 

πρασίνου. 

Είναι η εμπιστοσύνη σας, που μας ενέπνευσε να βελτιώσουμε και να διευρύνουμε 

τις υπηρεσίες που παρέχουμε στους δημότες, να αναβαθμίσουμε το κοινωνικό μας 

πρόγραμμα, να στηρίξουμε την τοπική κοινωνία στις δύσκολες ώρες των κρίσεων, 

που ζήσαμε τα προηγούμενα χρόνια. 

Μετά την οικονομική κρίση, σειρά πήρε η πανδημία και αμέσως μετά η ενεργειακή 

κρίση. Όσο υπάρχουν συνάνθρωποί μας που χρειάζονται βοήθεια, αυτή η 

δημοτική αρχή θα είναι στο πλάι τους σε ό,τι απαιτείται. 

Με τις δομές της Κοινωνικής Υπηρεσίας, όπως το Βοήθεια στο Σπίτι, το Κοινωνικό 

Παντοπωλείο, το Κοινωνικό Φαρμακείο. 



Με τα ΚΑΠΗ του Δήμου για την Τρίτη ηλικία, τα οποία, ειδικά μέσα στην πανδημία, 

ήταν καθημερινά σε επικοινωνία με κάθε ένα από τα μέλη τους για να τους 

παράσχουν κάθε βοήθεια. 

Με δράσεις για την προαγωγή και την πρόληψη της Υγείας των πολιτών, γιατί η 

Υγεία είναι το πιο πολύτιμο αγαθό που έχουμε. 

Με καινοτόμες δράσεις και προγράμματα όπως το λογισμικό του ΚΕΠ Υγείας του 

Δήμου, το οποίο παρέχει πλέον προσωποποιημένη πληροφόρηση στους δημότες 

για προγράμματα πρόληψης Υγείας, το Κέντρο Ημέρας για άτομα με Άνοια.  

Με το πρόγραμμα Στέγαση και Εργασία, το οποίο δίνει μια δεύτερη ευκαιρία στη 

ζωή σε άστεγους, κακοποιημένες γυναίκες και όποιον ή όποια ζούσε σε ακραία 

φτώχεια ή σε κακές συνθήκες.  

Και, βέβαια, όταν λέμε υποστήριξη εμείς λογίζουμε ένα ευρύτερο φάσμα.  

Ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής είναι ο πρώτος δήμος (και ίσως ο μοναδικός που το 

κάνει στην Ελλάδα) ο οποίος χορηγεί εφάπαξ επίδομα 1000 ευρώ στους γονείς της 

πόλης οι οποίοι φέρνουν στον κόσμο το πρώτο τους παιδί.  

Είναι ένα μέτρο που ξεκίνησε από το 2020 έως σήμερα έχει βοηθήσει εκατοντάδες 

νέους και νέες Ηρακλειώτες στα πρώτα βήματα της καινούργιας τους οικογένειας, 

ανθρώπους που το έχουν πραγματικά ανάγκη καθώς χορηγείται με εισοδηματικά 

κριτήρια. 

Είναι ένα κίνητρο για τους κατοίκους του Ηρακλείου να τολμήσουν να ξεκινήσουν 

την οικογένειά τους σε μια εποχή που η χώρα μας έχει απόλυτη ανάγκη νέους 

Έλληνες. 

Η εμπιστοσύνη σας ήταν που μας ενέπνευσε να δουλέψουμε σκληρά για να 

ελαφρύνουμε τα βάρη από τον οικογενειακό προϋπολογισμό των δημοτών μας, 

του καθένα και της καθεμίας από εσάς. Έτσι βάλαμε στόχο δουλέψαμε, 

οργανώσαμε, και νοικοκυρέψαμε τα οικονομικά του Δήμου. Τα ληξιπρόθεσμα 

χρέη εκμηδενίστηκαν και ο Δήμος μας παράγει θετικούς ισολογισμούς με 

πλεονάσματα, τα οποία μας επιτρέπουν όλα αυτά τα χρόνια να κάνουμε πλούσιο 

έργο σε όλες τις γειτονιές. 

Και προχωρήσαμε ως Δημοτική Αρχή σε διαδοχικές μειώσεις στην δημοτική 

φορολογία, ανακουφίζοντας με τον τρόπο αυτό επιχειρήσεις και νοικοκυριά. 



Είναι η εμπιστοσύνη σας, που οδήγησε στην εκπλήρωση ενός ονείρου δεκαετιών 

για την πόλη μας. Στην απόκτηση του κτήματος ΦΙΞ, ενός πνεύμονα πρασίνου 28 

στρεμμάτων, που αναβαθμίζει το περιβάλλον της καθημερινότητας μας. 

Αυτό που έμοιαζε άπιαστο όνειρο για δεκαετίες, αυτό που διαχρονικά πλην 

άκαρπα όλες οι δημοτικές αρχές που πέρασαν από τον Δήμο προσπάθησαν να 

κάνουν, έγινε πράξη από εμάς, από αυτή την ομάδα που το πίστεψε και το 

προσπάθησε. 

Με σχέδιο, μεθοδικότητα και αποφασιστικότητα ήρθε η ώρα που ο Δήμος θα 

μπορούσε να αγοράσει το Κτήμα Φιξ με τις δικές του δυνάμεις. Χωρίς να περιμένει 

άλλο τους «τρίτους» να το κάνουν για λογαριασμό του και να χαθούν και άλλα 

χρόνια σε μια αναποτελεσματική αναμονή… 

Το Κτήμα Φιξ είναι πλέον δικό μας, είναι όλων των Ηρακλειωτών και θα παραμείνει 

στην ιδιοκτησία των γενιών που θα ακολουθήσουν.  

Είναι δικό μας για να αποτελέσει το μεγαλύτερο Πάρκο της πόλης, ένα τοπόσημο 

για το Ηράκλειο στο τρίπτυχο Πράσινο, Πολιτισμός, Ιστορία. 

Φίλες και φίλοι,  

Διακρίνω ανάμεσα σας, φίλες και φίλους παλιούς, που μας εμπιστεύτηκαν από την 
πρώτη στιγμή, αλλά και πολλούς ακόμα που ένωσαν τις δυνάμεις τους μαζί μας 
στη διάρκεια των χρόνων, διαπιστώνοντας στην πράξη, τη συνέπεια μας, το έργο 
που γίνεται, τα οφέλη για το Δήμο και τους δημότες.  

 

Το Ηράκλειο, παρά το ότι δεν έγιναν όλα τέλεια, κάθε μέρα που περνά, γίνεται μια 

πόλη που αξίζει να ζεις. 

Σας ζητώ, λοιπόν, να ανανεώσουμε τη σχέση εμπιστοσύνης που μας ενώνει. Σας 

ζητώ να αξιοποιήσουμε όσα πετύχαμε και να προχωρήσουμε σε όσα έχουμε 

δρομολογήσει και πρέπει ακόμα να γίνουν. 

Σας ζητώ να διασφαλίσουμε ότι το Ηράκλειο θα συνεχίσει να πηγαίνει μπροστά. 

Σας ζητώ, στις 8 Οκτωβρίου, να κάνετε και πάλι επιλογή εμπιστοσύνης, ψηφίζοντας 

Ηράκλειο Ανθρώπινη Πόλη. 

Σας ευχαριστώ! 

Συνδημότισσες και συνδημότες,  



Φίλες και φίλοι,  

Αυτή είναι η πιο κατάλληλη στιγμή, για να σας παρουσιάσω τους συνεργάτες μου, 

παλιούς και καινούριους. Τη δυνατή ομάδα, που με την εμπιστοσύνη και την 

υποστήριξη σας, θα συνεχίσει ακόμα πιο δυναμικά, για να κάνουμε το Ηράκλειο 

ακόμα καλύτερο.  

Όπως θα διαπιστώσετε, όλες και όλοι οι υποψήφιοι μας, έχουν έντονη παρουσία 

στη ζωή της πόλης μας. Έχουν διακριθεί στην αυτοδιοίκηση, στους κοινωνικούς, 

αλλά και τους επαγγελματικούς στίβους και επέλεξαν τώρα να πρωταγωνιστήσουν 

και στην προσπάθεια για ένα ακόμα καλύτερο Ηράκλειο, για έναν ακόμα πιο 

λειτουργικό Δήμο, για μια ακόμα πιο αναβαθμισμένη ποιότητα ζωής.  

Ευχαριστώ, όλες και όλους, για την απόφαση τους να διεκδικήσουμε μαζί το 
καλύτερο για το Δήμο μας.  

  

Είμαστε πολλοί.  
Είμαστε δυνατοί.  
Είμαστε αποφασισμένοι να τιμήσουμε τη σχέση εμπιστοσύνης που μας ενώνει.  
 

Σας ευχαριστώ.  
 


